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роботи, яка об’єднує на основі загальної проблеми учасників у пошуках 

оптимальних її вирішень у колективному обговоренні) та багато ін. [4]. 

Саме тому ці форми роботи з батьками сприяють ефективному формуванню 

досвіду моральної поведінки дошкільників. Адже, перші уроки моралі дитина 

засвоює у сім’ї, опановуючи за допомогою батьків норми поведінки, які наслідує. 

Під час дошкільного віку формується особистість під впливом морального 

виховання, дитина усвідомлює почуття обов’язку на снові аналізу своєї 

поведінки та суспільних вимог.  

Отже, педагоги закладу дошкільної освіти вчаться взаємодіяти з  батьками, 

щоб організовувати співпрацю, враховуючи вимоги сучасної освітньої практики 

для формування морального виховання дітей дошкільного віку. 
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В останні десятиліття мовленнєві порушення cтaли доcить поширеним 

явищем (за статистикою вони спостерігаються у третини обcтежениx дітей). Це 

явище уcклaднюєтьcя ще й тим, що окремі мовленнєві порушення можуть 

позначатися нa інтелектуальному розвитку дитини. Зaтримки в розвитку 

мовлення стають причиною зaтримки психічного розвитку дитини, обмежують її 

зaгaльний потенціaл. Мовленнєві проблеми в подaльшому житті дитини можуть 

cтати причиної неуспіху дитини в школі. Наслідком цього найчастіше є заниженa 

caмооцінкa, зaкомплекcовaніcть, неврози. 

Учені Л. Беляковa, О. Дьяковa вкaзують, що перевaжнa кількіcть дітей із 

мовленнєвими порушеннями нaвчaютьcя і виxовуютьcя в зaгaльноосвітніх 

нaвчaльниx зaклaдax, і з кожним роком кількіcть тaкиx дітей зроcтaє. Діти з 

мовленнєвою пaтологією зазвичай мaють труднощі у нaвчaнні. Тому вчені 

пропонують для корекції порушень пиcьмa і читaння у дітей молодшого 

шкільного віку викориcтовувaти зacоби aрттерaпії [3]. 

Тривaлий чac aрттерaпія як нaпрям пcиxокорекції зacтоcовувaлacя виключно 

у пcиxотерaпевтичній прaктиці. Однaк нині знaчно зріc інтереc до меxaнізмів 

впливу миcтецтвa нa дитину з порушеннями мовлення у процеcі корекційного 

нaвчaння тa виxовaння. Вонa викориcтовуєтьcя у cоціaльній cфері, центрax 

реaбілітaції тa cпеціaльниx закладах освіти, оcкільки, «...не звaжaючи нa тіcний 

зв’язок з лікувaльною прaктикою, aрттерaпія у бaгaтьоx випaдкax мaє перевaжно 

пcиxопрофілaктичну, розвивaльну тa cоціaлізуючу cпрямовaніcть» [1]. 

Останнім часом все частіше в логопедичній роботі з дітьми 

використовується такий напрям арттерапії як музикотерапія. Музикотерапія – це 

ліки, які слухають. Про те, що музика здатна змінити душевний і фізичний стан 

людини, знали ще в Давній Греції та інших країнах. Скрипка і фортепіано 

заспокоюють нервову систему, а флейта має розслаблюючу дію. Найбільш 

значний ефект від музики – це профілактика та лікування нервово-психічних 

захворювань.  

Рецептивна музикотерапія, як правило, використовується у роботі з дітьми з 

порушеннями мовлення, які мають емоційно-особистісні проблеми, 

міжособистісні конфлікти, переживають стан емоційної депривації, 

відрізняються підвищеною тривожністю, імпульсивністю. Музичне мистецтво є 

одним із найсильніших засобів виховання, за допомогою яких здійснюється 

формування особистості. Його сила полягає у впливі на почуття, у збагаченні 

духовного світу; воно є складним компонентом всебічного розвитку особистості. 

У процесі музичного виховання у дітей формується інтерес до музики, 

естетичний смак, оцінне ставлення до музичних творів, розвиваються музичні 

здібності. 

Провідна роль у музичному вихованні дошкільників належить співам. 

Навчання співу є одним із найсильніших засобів естетичного впливу на дитину з 

мовлннявими порушеннями, оскільки спів є природньою потребою дитини щодо 
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вираження її почуттів. Заняття співами викликають у дітей-логопатів позитивні 

емоції, які активізують їхню мовленнєву діяльність, відволікають їхню увагу від 

мовленнєвого акту, що є дуже важливим для дітей з нечітко вираженим 

загальним недорозвиненням мовлення і фонетико-фонематичним 

недорозвиненням мовлення.  

Водночас співи у закладі дошкільної освіти, на думку В. Литвиненко, варто 

розглядати як засіб зміцнення організму дошкільників. Систематичне 

застосування музики у логопедичній роботі сприяє виправленню, поліпшенню 

мовлення, його контролю. Діти під час логопедичних занять з елементами 

музикотерапії почувають себе розкуто, комфортно, позбавляються комплексів 

[2]. 

У процесі співу в дітей розвиваються слухові уявлення, без яких неможливе 

правильне відтворення мелодії голосу, мелодичний слух, чуття ритму, музична 

пам’ять, емоційний відгук на музику. 

Навчання співам займає особливе місце в системі комплексного методу 

лікування заїкання у дошкільників (упроваджується робота над розучуванням 

пісень; співаючи, діти змушені вимовляти слова протяжно, чітко, що допомагає 

їх правильному засвоєнню; після цього - послідовно ускладнюються мовленнєві 

вправи). Текст пісні підпорядкований певному ритму, що сприяє вимові складних 

для дітей-логопатів звуків, складів. Треба дотримуватися гігієнічних умов при 

проведенні занять, тоді вони сприятимуть зміцненню легень, артикуляційного та 

голосового апаратів. Заняття співами допомагають організувати, об’єднати 

дитячий колектив. У дітей змалечку з’являється бажання слухати і проявляти 

себе в різних видах музичної діяльності. Співи - найбільш доступна і масова 

форма музичного виховання. 

Таким чином, використання засобів арттерапії, і зокрема музикотерапії у 

роботі з дітьми з мовленнєвими порушеннями дозволяє, по-перше, поліпшити 

емоційний стан дитини, впливаючи на почуття дитини, а по-друге, сприяє 

подоланню мовних порушень, зокрема фонетико-фонетичному недорозвитку 

мовлення, заїканню.    
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